
がんの臨床試験に関する意識調査

No 質問項目 回答者条件

1

このアンケートは「がんの臨床試験に関する意識調査」アンケートです。

医療従事者、患者、一般の方で「がんの臨床試験」についてどのような考え方
の違いがあるかを調べる調査です。

日本の臨床試験を円滑に進めるために皆様の声をお聞かせいただけるようご
協力をお願い致します。

全

2

■あなたの年代を教えてください。
20歳未満
20代
30代
40代
50代
60代
70代
80歳以上

全

3
■あなたの性別を教えてください。
男性
女性

全

4

■あなたはがんの臨床試験（治験）に関わったことがありますか。
※被験者になった、業務に携わったなど
はい
いいえ

医師以外

5

■あなたの立場として当てはまるものを全て選んでください。（複数選択可）
がん患者(がん体験者)
がん患者（がん体験者）の家族
医師
看護師
薬剤師
医療従事者（医師・薬剤師・看護師を除く）
製薬企業勤務
CRO勤務
治験コーディネーター
いずれにも該当しない

全

6

■あなたの勤務形態を教えてください。
大学病院勤務医
国立病院勤務医
公立病院勤務医
法人病院勤務医
個人病院勤務医
開業医
その他

医師のみ



7

■以下の中で経験があることを全て選んでください。（複数選択可）
がんの臨床試験の責任医師または分担医師
がん以外の臨床試験の責任医師または分担医師
他施設で実施のがんの臨床試験へ患者を紹介
他施設で実施のがん以外の臨床試験へ患者を紹介
いずれにも該当しない

医師のみ

8 ■あなたのがんの種類を教えてください。（例：肺がん　肺腺がん） 患者のみ

9 ■あなたの診断時のがんの病期（ステージ）を教えてください。 患者のみ

10

■あなたの周囲でがんの診断を受けた方はいますか。当てはまる方を全て教
えてください。(複数選択可)
父親
母親
配偶者
きょうだい
子供
祖父母
この中に診断を受けた人はいない

全

11

■あなたは普段「がんに関する情報」をどのくらいの間隔でご覧になられていま
すか。
ほぼ毎日
週に３～４回程度
週に１～２回程度
月に数回程度
ほどんどない

全

12

■がんの臨床試験（治験）についてあなたのイメージを教えてください。
※各項目に対して「とてもそう思う」「そう思う」「どちらともいえない」「そう思わな
い」「全くそう思わない」のいずれかを選択してください。
・「人体実験である」
・「治験は必要なことである」
・「社会貢献性がある」
・「安全性に不安がある」
・「最先端の治療が受けられる」
・「治療費の負担を軽減できる」
・「プラセボ（偽薬）が不安である」
・「最終的な治療手段である」
・「治療選択肢の一つである」

とてもそう思う
そう思う
どちらともいえない
そう思わない
全くそう思わない

全



13
14

■あなたはがんの臨床試験（治験）の情報を欲しいと思いますか。
とてもそう思う
そう思う
どちらともいえない
そう思わない
全くそう思わない

■そう思う理由を教えてください。

患者のみ

15
16

■あなた自身ががんに罹患した場合、臨床試験（治験）の情報を欲しいと思い
ますか。
とてもそう思う
そう思う
どちらともいえない
そう思わない
全くそう思わない

■そう思う理由を教えてください。

患者以外

17
18

■がんの臨床試験（治験）情報はどのタイミングで欲しいですか。
診断を受けて最初の治療を選択するとき
承認されている薬での治療法が無くなったとき
情報を貰うタイミングは医師に任せたい
わからない

■そう思う理由を教えてください。

13,15で「とて
もそう思う」
「そう思うの

方」

19
20
21

■あなたはがんの患者に臨床試験（治験）の情報提供をすることは必要だと思
いますか。
とても必要
必要
どちらともいえない
あまり必要ではない
全く必要ではない

■どのタイミングでがんの患者に臨床試験（治験）の情報をするべきだと思いま
すか。（複数選択可）
がんの診断を受ける前から
治療計画の段階から
承認薬での治療法が無くなったとき
患者から求められたら
情報提供はしない
わからない

■患者さんへの臨床試験（治験）の情報提供についてそのように考える理由を
教えてください。

医師のみ



22
23

■臨床試験（治験）に関する情報で広く一般的に公開するべきかについてあな
たの考えを教えてください。
※各項目に対して「公開するべき」「どちらともいえない」「公開すべきではない」
「わからない」のいずれかを選択してください。
・「参加条件」
・「実施医療機関」
・「開発メーカー」
・「効果に関する試験結果」
・「副作用に関する試験結果」
・「非臨床試験（動物試験）での試験結果」
・「海外での情報」
・「参加者の募集状況」

公開するべき
どちらともいえない
公開するべきではない
わからない

■臨床試験（治験）に関する情報の公開についてご意見があればご記入をお
願いします。

全

24
25
26

■臨床試験（治験）情報の発信はどこが行うのが良いと思いますか。当てはま
るものを全て選んでください。（複数選択可）

公的機関
製薬企業
医師
医療機関
民間団体・民間企業
患者団体・支援団体
その他
わからない

■「その他」についてはこちらにご記入ください。

■そう思う理由を教えてください。

全

27

■現在の日本の臨床試験（治験）は世界的に見て進んでいると思いますか。
進んでいる
変わらない
遅れている
わからない

全

28
29

■海外では臨床試験（治験）の実施計画や試験の評価において患者が参加す
る試みがなされています。日本でもそのような患者参加の取り組みは必要だと
思いますか。
とても必要
必要
どちらでもない
必要ではない
全く必要ではない
わからない

■そう思う理由を教えてください。

全



30
31

■がんの臨床試験（治験）の情報をどこで得ていますか。当てはまるものを全
て選んでください。（複数選択可）
医師
看護師
薬剤師
がん関連の学会のホームページ
国立がん研究センターなどのがん専門病院のホームページ
患者団体・患者支援団体のホームページ
マスメディアや出版社が運営・管理するウェブサイト
製薬企業などのホームページ
病気を体験した人のブログ
病気を体験した人から直接
一般向けの書籍や雑誌
医療関係者向けの医学書や医学雑誌
市民公開講座などのセミナーや勉強会・講演会
テレビ番組
家族、親戚、友人から
Japic
umin
その他
特に得ていない

■「その他」についてはこちらにご記入ください。

全

32

■これが最後の質問になります。
がんの臨床試験（治験）に対するあなたのご意見をお聞かせください。（普段感
じている事や、がんの臨床試験のイメージ、アンケートに回答してみての感想な
どなんでも結構です。）

全

END
以上で「がんの臨床試験に関する意識調査」アンケートは終了となります。ご協
力ありがとうございました。


